

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

Орган Омского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
В 1924 ГОДУ

№ 18 (3895)

Пятница, 10 февраля 1967 года.

Цена 2 коп.

Делегация руководящих работников ВЛКСМ, возглавляемая секретарем ЦК ВЛКСМ А. Х. Везириным, прибыла в Прагу. Советские гости во время пребывания в ЧССР познакомятся со всеми областями работы организации Чехословацкого Союза молодежи.

У вьетнамских крестьян наступили горячие дни. Идет посадка весеннего риса. Образцы трудового героизма показывают крестьяне провинции Тхайбинь — рисовой житницы Северного Вьетнама. 200 тысяч юношей и девушек этой провинции обязались первыми в стране закончить посадку риса весеннего урожая.

600 из 1.100 студентов юридического факультета Барселонского университета на свободной ассамблее «митинге, проведенном вопреки запрету университетских властей», обратились ко всем студентам Испан...



нии с призывом провести всеобщую студенческую забастовку. Студенты требуют предоставления права легального существования созданным ими демократическим профсоюзам, свободным от контроля франкистского правительства, и прекращения полицейских репрессий против студентов, борющихся за демократические права и свободы.

НЬЮ-ЙОРК. В США началась необычная общенациональная кампания — трехдневная голодовка в знак протеста против вьетнамской войны. В ней участвуют тысячи священников и верующих.

Во многих церквях и синагогах будут проведены богослужения за мир во Вьетнаме.

В комитет, который проводит эту кампанию, входят видные представители протестантской, католической и иудейской церквей США.

ЛОНДОН, 8 февраля. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин открыл сегодня здесь англо-советскую историческую выставку.

Экспонаты выставки, размещенной в музее Винтории и Альберта, отражают многовековые политические, экономические и культурные связи между двумя странами.

**СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ:
ПОЧЕМУ,
ПАРЕНЬ
ОСТАЛСЯ
ВНЕ
КОМСОМОЛА?
Очерк
о депутате
Молодежь
думает
о будущем
Бизнес...
на трагедии
СПОРТ**

50 МОЕЙ СТРАНЫ

Член правительства

Кто бы подумал, что время, быстротечное время, пугающее нас необратимостью процесса старения, способно на такие приятные сюрпризы? Завод, который со времени нашей разлуки должен был постареть еще лет на восемь, удивляет меня молодостью и красотой. Эти красавицы-корпуса, начинающиеся прямо от проходной, где стояло прежде одинокое ветхое строение, опущенные ином деревца убегающей в глубь заводской территории аллеи... Как, должно быть, хороша она летом! Но в снегу и сейчас протоптана дорожка. Почему, если есть более удобные и близкие подходы к цехам?..

Я иду по этой проторенной в снегу людьми дальней дороге и вижу знакомые лица, много знакомых лиц, глядящих с искусно выполненных поясных портретов. Это Аллея почета, аллея героев-сибзаводчан...

Имена, имена, имена. За ними дела, приравненные к подвигу при жизни. И трудно выделить кого-то, поставить над другим — так гармонически переплетаются, связываются между собой, и с заводом, и с самой страной их судьбы. И не нужно выбирать, чтобы оказалась типичной для других одна жизнь. Вот хотя бы эта.

Широкий пролет между рядами станков тянется из одного в другой конец огромного цеха. Нет видимых границ, и все-таки они чувствуются. Здесь работает группа токарных станков, там — фрезерные автоматы. Здесь черновая, там чистовая обработка деталей. Здесь командует один старший группы — наладчик, там — другой.

А вот тут, в стороне, особый участок. Здесь работает бригада самой высокой квалификации, бригада Марии Матвеевны Зуевой.

Вот и сама она, в темном халатике, красиво оттеняющем ее высокую, по-девичьи стройную фигуру, в косынке, под которой никак не желает укладываться пышная корона ее чудесных светлых кос. И глаза — голубые, веселые — совсем по-молодому смотрят из-под выбившейся волнистой пряди.

Трудно поверить, что только этому заводу уже отдано ею двадцать шесть лет. А до того были еще годы учительствования на селе. И еще раньше — работа на перешивной меховой фабрике; откуда уехала Мария Матвеевна комсомольским агитатором в село на время первой в стране предвыборной кампании...

— Село в те времена было совсем другим, — вспоминает она сама. — Редко-редко где электричество в домах или радио. А ребяташки, как и всегда, во все времена, любознательные и всеми силами души тянутся к свету и знаниям.

(Окончание на 3-й стр.)

Неохотно расступается перед экскаваторами и замерзшая земля, чтобы принять себя трубы. А люди жмут на потрескивающие рычаги и не думают отступать. Наоборот. Нефтепровод Усть-Балык — Омск с каждым днем приближается к конечному пункту. Уже первые километры труб легли по Красноярскому тракту.

Эти ребята — экскаваторщик и к и СУ-8 треста «Газнефтепроводмеханизация». Слева — машинист Алексей Ларкин, рядом — его помощник Виктор Титов.

Фото Э. САВИНА.



ВПЕРЕД, ДЕВУШКИ!

Это был особый «голубой огонек». 29 выпускниц учебного комбината нефтеперерабатывающего завода чувствовали себя прямо именинницами.

...Девушки пришли в комбинат сразу после школы. И сразу же им поручили ответственное дело: учиться на помощников оператора в цехе СЖК (синтетических жирных кислот), который в настоящее время готовится к пуску. А ведь это по существу — быть первыми в цехе. С первых всегда особый спрос. И комсомолки с большим старанием учились, постигали тонкости будущей профессии. Для многих — это лишь первая ступень сложной профессии нефтяника, поэтому-то девчата занимаются на подготовительных курсах в нефтяном институте, а некоторые даже успели стать первокурсницами.

А теперь в дорогу! Три месяца омичи будут практически осваивать про-

изводство синтетических жирных кислот в Волго-Донском на нефтеперерабатывающем заводе... Перед отъездом они обменяли комсомольские документы.

Новые комсомольские билеты — как путевки в большую жизнь... На «голубом огоньке», прощаясь девушек в дорогу, секретарь заводского комитета ВЛКСМ Виталий Шнянин сказал им, что они очень хорошо начали эту жизнь, сразу приняв на себя освоение нового дела. А ведь это по сути та же цель!

На вечере лучшим выпускницам учебного комбината — Свете Денисенко, Гале Дамбит, Люде Гречинниковой, Зое Боровцевой, Свете Шуплицевой — были вручены похвальные грамоты комитета ВЛКСМ... Вперед, девушки!

С. СОСНИЦКАЯ.

Бесчестие и позор китайским провокаторам!

Действия китайских властей вызывают законное возмущение трудящихся нашей Родины. В Москве и других городах страны проходят митинги протеста против разнузданной антисоветской пропаганды в Китае, хулиганских действий в отношении сотрудников посольства СССР в Пекине, других советских граждан.

Коллектив Московского чугунолитейного завода «Станколит» на своем митинге решительно и сурово осудил грубые провокации в Китае в отношении советских граждан.

Тысячи ленинградцев — турбостроителей метал-

лического завода имени XXII съезда КПСС, собравшись на митинг, выразили возмущение провокационными действиями пекинских раскольников. В взволнованных речах ораторы решительно осудили разжигание антисоветской истерии в Китае.

Провокации китайских властей вызывают справедливое возмущение, гонимые, выступая на митинге, труженики Владивостокского «Дальзавода». Они потребовали, чтобы власти КНР приня-

ли меры к прекращению разгула бесчинствующих хулиганов.

Чувством негодования были проникнуты выступления участников митинга Ташкентского авиационного завода. Действия нынешних руководителей КПК, подчеркнул в речах, — это отступление от марксизма-ленинизма, прямое предательство интересов мирового коммунистического движения и прежде всего интересов самого китайского народа. Руковод-

ители КНР неистовствуют потому, что полностью обанкротилась их недальновидная политика, игнорирующая объективно действующие законы экономического развития.

В принятых резолюциях трудящиеся горячо поддерживают заявление Советского правительства в связи с последними событиями в Китае. Участники митингов направили телеграммы протеста в адрес посольства КНР в СССР.

(ТАСС).

Разнузданные антисоветские выступления у советского посольства в Пекине продолжаются. Днем и ночью хулиганствующая толпа, окружившая территорию посольства СССР, выкрикивает грязные антисоветские лозунги и наглые угрозы. Мощные радиоустановки хулиганов требуют «крови советских людей».

Разъяренные банды выломали массивные железные ворота советского посольства перед зданием торгового представительства.

Официальный представитель МИД КНР уведомил посольство СССР о том, что сотрудникам посольства запрещается выезжать за пределы своей территории. «В противном случае безопасность их не гарантируется», — говорится в уведомлении.

Министр иностранных дел КНР Чэнь И, выступая в Пекине на приеме в Цейлонском посольстве, открыто признал, что так называемая «культурная революция» в действительности является «беспрецедентной борьбой за власть».

Поступают сообщения, что в ряде мест Китая части регулярной армии отказываются поддерживать сторонников Мао Цзе-Дуна.

(ТАСС).



БЮРО Ленинского райкома комсомола утвердило решение комсомольского собрания локомотивного депо станции Москва. Олег Луксеп был исключен из комсомола за потерю билета.

Я был на заседании бюро.

— Как ты сам расцениваешь все это? — спросил Олега первый секретарь райкома Аркадий Иванов.

— Недостойно я быть в комсомоле, исключайте, — с безразличным спокойствием проговорил Луксеп.

— Ты что же, не веришь в комсомол?

— Сам в себя-то не верю...

— Откуда это у тебя? — спросил один из членов бюро.

— А что мне комсомол дает? Какая разница, комсомолец ты, коммунист или просто так? Все равно работать надо одинаково.

После бюро я разговаривал с ним на диванчике в райкомовском коридоре.

Механически

— А-а-а... Везде только взносы.
— И в депо?
— Конечно.

Через несколько дней я был в депо. Секретарь комитета комсомола Толя Семенов оказался на совещании. Молодой парень усадил меня в комнате мастеров и сам сел рядом.

— Я тоже его дождаюсь.

— Ну чего ты после ночной смены маешься, — добродушно ворчала на него женщина за соседним столом, — полдень уже, дома, небось, потеряли...

— Договаривались ведь новый «прожектор» обсудить и повесить, — солидно возразил тот и показал мне рисунок. Два человека играли в теннис, только вместо шарика над сеткой летали слесарные тисы.

— Мастера наши, — пояснил он. — Занимаются еще не тем, чем надо, оборудованием не могут распорядиться, как должно.

Потом, уже с Толей и парнем, который оказался начальником штаба «КП» Олегом Чепериним, мы смотрели предыдущий выпуск «прожектора». Не хватало давления в пневматических линиях. Из-за недостатка запасных частей, которые изготовлялись в депо, задерживался ремонт электровозов. — прожектористы взялись за устранение недостатков.

— Теперь берем под контроль технологическую линию, — говорит Семенов. — Еще не все требования выполняются, а от этого ухудшается качество ремонта.

Ребята очень гордятся светлыми, чистыми, похожими скорее на исследовательские лаборатории, цехами. Организация состоит без малого из сотни комсомольцев. Все они много ума и мускулов потратили на реконструкцию помещений. Это лишь очередной этап во внедрении производственной эстетики, которое проводится по программе НОТ.

ПРИЗНАЮСЬ, я был пристрастен. Мне хотелось найти кучу недостатков, упрекнуть комсомольскую организацию в бюрократическом бумаготворчестве, а группкомсорги цехов, комсомольцы горючили совсем обратное. В заготовительном цехе разговаривал я с Виктором Кошелевым, группкомсоргом. Сам участник самостоятельности, член оперативного отряда, и комсомольцы ему подставят. Ребята работают слесарями, токарями, сварщиками. Организация следит и за их производственными успехами. В ремонтном цехе сектор комитета и советом, и делом помогает ребятам постичь секреты мастерства.

— А вот этот, — показал Семенов на парня в соседнем цехе, — выполняет специальное задание оперативного отряда.

А у меня в ушах все стояло: «Одни взносы...» Ну, хорошо. И «КП», и эстетика, и оперативные отряды, и контроль над технологическим процессом — все хорошо. Но может, за производственными делами комсомольцы забыли просто о человеке?

Представители комитета есть в общественном отделе кадров. Ни один молодой рабочий не поступит и не уволится, минуя пристальный глаз комсомола. «Свои люди» комитета заседают в жилищно-бытовой комиссии. И что самое главное — к голосу организации прислушиваются в депо. Заметили ребята, что молодой парень, тракторист, ходит хмурый. Расспросили — оказалось, что тот работает по совместительству грузчиком и получает низшую ставку, а дома не все в порядке. Комитет принялся ходатайствовать, парню стали платить высшую ставку.

Словом, о делах организации можно рассказывать долго. Можно и недостатки найти. Но не это сейчас важно. Главное, я понял, что тут не заскучаешь. От тебя требуют полной отдачи, полной заинтересованности в общих делах, а уж коли ты это проявил — не поспевают на помощь.

Но с Луксепом ведь не так по-

полняют поручения и где в самом деле сильная организация.

— Гнать таких надо из комсомола. Они только порчу вокруг себя разводят, — сказал Семенов.

Верно подмечено. Но не комсомольские ли работники давным-давно посеяли в нем сомнения?

— Позвольте, — скажет читатель, — парень шесть лет назад потерял билет, а вы, кажется, против того, чтобы сейчас его исключить из комсомола?

Вот тут и загвоздка. Исключи его в 1961 году — все могло быть правильно. Могло — при наличии объективных причин, конечно. Исключили сейчас — тоже вроде правильно. Что ж ты, мол, эти шесть лет активно не добивался рассмотрения своего дела? Да, он должен был активно добиваться, стучаться во все двери. А комсомольские организации не менее активно ждать, пока он этого добьется?

Люди есть сильные и слабые. Первые отчаянно дерутся за общественное и личное «я», а у вторых не получается ни того, ни другого. Займись комсомольцы Луксепом вплотную раньше, они бы увидели, что ему нужна настоящая помощь. Парень кончил десять классов вечерней школы и не поступил в техникум. И тут спасительная отговорка: «Ну и ладно. А что он дает?» Не получается в жизни всего, что задумал осуществить — и снова отступил: «А что я в жизни видел хорошего?» Не случайным оказал-

Исключен...

лучилось... Парень остался один, его не коснулась жизнь комсомольского депо. И его ли одного? Но повременим обличать.

Я СПЕЦИАЛЬНО умолчал о подробностях в комсомольской судьбе Луксеп. А она таит много любопытных деталей. Семь классов Луксеп окончил в селе Золотая Нива Оконешниковского района. В апреле 1956 года единственный в школе вступил в комсомол. Была распутица, и в райком за билетом он не поехал. Ему привезли. Он так рассказывает об этом событии в своей жизни:

— Собрались учителя, вручили...

К сожалению, детали теперь не восстановишь, но судя по последующим событиям, кажется, что именно вручили, просто вручили, а не приняли в комсомол. А комсомолец так и не потрудился увидеть свой райком. После окончания семи классов подросток уехал в Омск, не снявшись с учета, и поступил в железнодорожное училище № 23. После его окончания работал осмотровиком вагонов в вагонном депо. И здесь в 1961 году потерял билет. Об этом Луксеп заявил секретарю первичной организации депо, а тот, пообещав «раскрутить» дело, забыл о нем. А Олег еще год платил взносы и, видимо, на что-то надеялся. Из Оконешниковского райкома комсомола ему пришла учетная карточка, с которой он побывал в Октябрьском и Ленинском райкомах комсомола, но ни в одном его не попросили показать билет, которого уже не было. Очевидно, уже тогда у него в голове возник вопрос, а нужен ли я комсомолу!

В локомотивное депо Луксеп пришел осенью 1965 года. Общественного отдела кадров тогда еще не было, и его долго не замечали. Потом Семенову стало известно, что в депо поступил комсомолец, и он вызвал его в комитет. А Луксеп не пришел. Так и пошло: Семенов вызывает, а Луксеп не идет. Я спросил у Толи: а не мог ли он сам отыскать его и узнать, в чем дело?

— Помощника машиниста трудно поймать. Он все в рейсах...

Только на общем собрании, где стоял вопрос об исключении Луксеп, встретились комсомольский секретарь и комсомолец. Сейчас, имея перед глазами всю историю двадцатипятилетнего парня, видишь, каким незамеченным он жил и живет. Незамеченным он остался и в локомотивном депо, где большинство комсомольцев вы-

ся на бюро и его контрвопрос: «А что я получил от комсомола?» Не оттого ли возникли эти вопросы, что, вступив в комсомол, он нацелился на то, чтобы брать, а не отдавать. И я не уверен, что в этом ему пытались помочь разобраться на бюро райкома.

Проблема «Что дает комсомол?» не нова и не проста, но решают ее иногда несколько примитивными методами. Вот, например, как действовал предшественник Толи Семенова.

— Вступай в комсомол, — уговаривал он. — У тебя третий разряд? Я с мастером договорился — будет четвертый.

Толя — хороший комсомольский вояка, влюбленный в свою работу. Он правильно видит в этой политике одно из главных зол, но расстался мы с ним, кажется, при своих мнениях.

— Ну, исключили его, не станет же он подлецом...

А мне думалось, что у Луксепастет сын, скоро спросит его: «Папа, а что такое комсомол?». А папа в лучшем случае неопределенно махнет рукой.

— Я считаю, что обмен комсомольских документов — это хирургическое вмешательство, — продолжал Семенов. — Уберем одного-двух таких гнилых, спасем остальных.

От чего спасем? От общения с исключенными? Так они работают в том же коллективе и не реже, чем прежде, встречаются друг с другом. А сказано верно: хирургическое вмешательство. Только скальпель, очевидно, должен вырезать гнилые места и не задевать здоровое тело.

— Что-то непонятно, — скажет читатель. — Вы все-таки против того, что Луксеп исключили из комсомола?

НЕТ, я не против того исключения, которое утверждалось на бюро райкома, потому что по сути дела это было не исключение, а соблюдение формы, составление протокола. Я против того, настоящего, механического исключения, которое совершилось несколько лет назад, когда незаметно для себя и для других ушел из комсомола Луксеп. И никто этого не увидел. Вот что страшно.

И. ОГНЕВ.

141-й в полете!

В феврале в СССР произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-141». На борту установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

(ТАСС).



ПЯТИЛЕТКА
МОЯ И ТВОЯ

Татьяна Афонина работает в цехе контрольно-измерительных приборов нефтеперерабатывающего завода совсем недавно. А считается опытным слесарем по автоматике и электронике. Все объясняется просто: путь к мастерству у Татьяны очень тесно переплетается с другим — к знаниям. И может ли быть менее успешным труд человека, который скоро закончит институт нефтехимической и газовой промышленности.

Фото Ю. АНПИЛОВА.



Этот год для комсомольцев в Исаилькульской мебельной фабрике знаменателен вдвойне. У них, как и у комсомольцев всей страны, идет обмен документов. Это событие связано с другим, волнующим — ударной вахтой в честь 50-летия Великого Октября.

Свою трудовую вахту коллегин фабрики несет достойно. План по выпуску мебели в прошлом году здесь выполнен к 28 декабря.

Секретарь комсомольской организации и начальник отдела технического контроля Алексей Ярыгин и столяр-сборщик Анатолий Верховланцев, которых вы видите на снимке Эдуарда Савина, обсуждают сейчас итоги первого месяца работы в новом году.

— Моя комсомольская норма — 150 процентов в плане задания, — говорит Анатолий комсоргу.

— А выполняешь норму на 170 процентов, — подхватывает Алексей и лукаво смеется.

Фабрика, совсем недавно бывшая безвестной в районе, выходит на областную арену.

«ПЯТЬ Ю»

Центральный орган печати Чехословацкого союза молодежи газета «Млада фронта» опубликовала недавно интересную международную анкету. Она названа «Пятью пять» — на пять вопросов отвечали представители молодого поколения пяти стран: Советского Союза, Польши, Югославии, Италии и ФРГ. Анкета попросила молодежь задуматься над смыслом жизни, высказаться о том, что в окружающем она считает неправильным, как смотрит на дружбу и собственные перспективы в жизни.

Конечно, по этим ответам «Млада фронта» не собиралась делать категоричных и широких заключений, и все же эту анкету можно считать определенным показателем взглядов и настроений молодых людей.

— Мог бы ты пожертвовать спокойной жизнью, хорошим заработком, — спрашивала газета, — ради оказания помощи ближнему, для участия в борьбе против войны или против врага? А может быть, ты думаешь, что такое самопожертвование бессмысленно?

Абсолютное большинство ответов прозвучало так, как этого и следовало ожидать от здравомыслящей молодежи. 19-летний горняк Клаус Штейнманн из ФРГ написал: «Я предпочел бы спокойную жизнь, но именно этого и ждут от меня те, из правительства. Если мы будем спокойны, то в один прекрасный день может оказаться, что уже поздно!». Этот молодой немец не хочет иметь ничего общего с войной, о которой мечтают западногерманские реваншисты, его тревонат их милитаристские устремления. 18-летнему студенту Рейнгарду Веддеру из ФРГ не нравится, что правительство его страны не стремится к ликвидации напряженности в Европе. А вот его согражданин 17-летняя про-

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРИТЧА: грешника, попавшего на тот свет, спросили, где он хочет пребывать — в раю или в аду. «А где лучше?» — поинтересовался он. «Дело вкуса. В раю — климат, в аду — общество», — ответили ему.

Если на минуту вообразить, что Джек Руби, отправившийся в поусторонний мир, был бы поставлен перед таким выбором, то ради привычного ему общества, он, несомненно, предпочел бы преисподнюю. На протяжении всей своей жизни Руби вращался среди гангстеров, шпиков и полицейских: его приятелями были бизнесмены, спекулянты, торговцы наркотиками и живым товаром, завсегда-тай его ночных заведений «Лас Вегас» и «Карусель». Любимым занятием Руби было комплектование собственного ансамбля девиц для ночного «сервиса» в тех же заведениях. А 24 ноября 1963 года благодаря типично гангстерскому выстрелу в живот Ли Харви Освальда далласский кабатчик оказался членом... «высокоинтеллектуального» общества «мастеров пера», которые вскоре после далласских событий 1963 года решили сделать бизнес после смерти президента Кеннеди.

Книжные и журнальные издательства устроили настоящую охоту за участниками далласской трагедии. Три года шла отчаянная возня вокруг договоров, авансов, гонорарных ставок, фиксированных прав и преимуществ. Сейчас можно подвести некоторые итоги бурной литературно-коммерческой деятельности, порожденной гибелью американского президента.

Во времени смерти Руби в начале января нынешнего года на его банковском счету накопилось свыше миллиона долларов — поступления от издательств, обеспечивших себя преимущественными правами на публикацию его мемуаров, которые должны были выйти из-под его пера. Вплоть до перевода в Парклендский госпиталь Руби трудился в своей тюремной камере — отрабатывал полученные стотысячные авансы, перенося свои мысли и воспоминания на бумагу. Сейчас из-за этих караулов, спешно припрятанных куда-то тюремными властями, завязывается ожесточенная борьба журнальных концернов.

Следующим после Руби чемпионом мемуарного промысла выступает Марина Освальд, оборотистая 25-летняя вдова человека, названного убийцей президента. Она, как утверждают, теми же путями собрала около 1 миллиона долларов, а сейчас требует крупную сумму от постановщиков фильма о далласских событиях, в котором роль Освальда играет певец Фрэнк Синатра. Следом за ними идут с вздувшимися от денег карманами авторы написанных или еще сочиняемых мемуаров: Роберт Освальд (брат убитого), адвокат Мэлвин Белли, судья Джо Браун (в марте 1964 года приговоривший Руби к смертной казни) и другие. Долларовый ажиотаж перебрался и на театр. Свой «talant» проявила и Ева Грант, сестра Руби, которая в свое время выдала брату весьма щедрую характеристику: «Джек был американцем и патриотом. Он любил президента Кеннеди, всех американских президентов». Герб Келли, бывший прия-

тель Руби по совместным похождениям в Чикаго, тогда добавил: «Если Джек и любил президентов США, то лишь в их изображениях на долларовых купюрах». Требуя миллион с авторов спектакля «Даллас, 1963 год», идущего в странах Западной Европы, Ева Грант обнаруживает точно такой же долларовый «патриотизм», как и ее братец-преступник.

В ЭТОМ СОЗВЕЗДИИ «звезд» американской мемуарной литературы несколько особняком стоит Уильям Манчестер, автор книги «Смерть президента», подготовленной к опубликованию в нью-йоркском издательстве «Харпер энд Роу». Известно, что он взялся за написание книги по заказу семьи Кеннеди, но несколько отступил от оговоренных условий: слишком детализировал описание их частной жизни, размазал кровавые подробности далласского преступления. Жаклин Кеннеди и сенатор Роберт Кеннеди заявили протест против публикации и через судебные органы потребовали ее приостановить. В конце концов ряд описаний был опущен. Но издательский бизнес поспешил использовать на полную мощность и тягбу вокруг книги Манчестера. Раздутый скандал обернулся гигантской рекламой, сулящей чемпионам наживы миллионные барыши.

В издательстве «Харпер энд Роу» книга Манчестера выйдет в апреле. Пока же право ее первой публикации в журнальном варианте перекупили нью-йоркский «Лук», гамбургский «Штерн», лондонская «Санди Таймс» и другие орга-

ны прессы с крупнейшими тиражами. Сейчас они публикуют фрагменты из книги и при этом надрывно вопят, рекламируя свой «товар», с единственной целью собрать побольше дохода.

Деятнадцать кричащих страниц, украшенных изображениями убийства Кеннеди со всех точек и во всех ракурсах, отвел отрывкам из книги Манчестера в своем последнем номере «Штерн». Даже безотносительно к содержанию публикуемого материала, при одном взгляде на его оформление, соседствующее с рекламой вин, подтяжек и автопокрышек, нетрудно заметить: это не что иное, как беззастенчивая спекуляция на «убийстве века». Зато многим из тех, кто не гнался за «паблсити» и долларами, а пытался честно подойти к разгадке «убийства века» и найти ответ на многие загадки и выяснить правду, пришлось поплатиться жизнью. По данным агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, из числа людей, которые имели какое-либо касательство к расследованию обстоятельств убийства Кеннеди, погибло 16 человек. Среди них ряд журналистов, которые слышком много знали. Таковы, в частности, корреспондентка Дороти Килгаллен, которой Руби дал свое единственное большое интервью (она найдена якобы отравившейся); сотрудник газеты «Даллас таймс геральд» Кияли Кетс (задушен в своей квартире, блокноты с его записями исчезли); калифорнийский журналист Билл Хантер (застрелен полицейскими); репортер Джим Кич и другие.

Ш УМ И ГАМ стоят на журнально-издательской бирже Америки. Галдят и суетятся маклеры, подсчитывают барыши удачливые бизнесмены, мечтают погреть руки те, кому еще не удалось сорвать куш.

М. КОНСТАНТИНОВ.
(АПН).



ИЗ ПОЧТЫ «ИКАРА»

В дни каникул спортивная жизнь пединститута не замирает ни на минуту. 24 студента под руководством преподавателей-лыжников Б. Аксенова и В. Россомехина отправляются в зимний спортивно-оздоровительный лагерь. Он расположен в селе Петропавловка Муромцевского района, в сосновом бору.

С собой они везут цикл лекций, посвященных 50-летию Советской власти, большой, интересный концерт художественной самодеятельности. Все это — для тружеников села.

Наши легкоатлеты Анна Васильева и Г. В. Шебалина примут участие во всероссийском кроссе в Ессентуках.

Конькобежцы института проведут учебно-тренировочные сборы с целью подготовки к первенству ДСО «Буревестник».

Во время каникул ежедневно будут работать спортивные секции и база проката лыж (в помещении школы № 60).

Каникулов пора

А туристов ждут новые маршруты. Туристы-краеведы продолжают поиски в Ишимском районе Тюменской области. Руководитель группы — студент 1 курса исторического факультета В. Сальников.

Географический кружок под руководством студента 2 курса географического факультета А. Гусельникова пройдет по Камышловским озерам Исылькульского района нашей области.

Участники семинара младших инструкторов проложат лыжни по Западным Саянам (руководители В. Белоусова и В. Морозова), по Горной Шории (руководитель В. Саложников) и Среднему Уралу (руководитель В. Цимбалей).

С. Б. РАСИН,
зав. кафедрой воспитания,
Д. ГУТЕНЕВ.

Таежная ночевка.
Фото А. Степкина.

Прыгуны «открывают»

Гренобль

ГРЕНОБЛЬ, 8 февраля. (Спец. корр. ТАСС А. Ерманов, А. Званцов). Лыжный предолимпийский фестиваль стартовал! Его открыли прыгуны с трамплина. Победить сегодня было очень трудно. Пожалуй, как на Олимпиаде. Среди спортсменов 12 стран — Финляндии, Норвегии, Швеции, ГДР, Чехословакии, Франции, Австрии, Югославии, Италии, ФРГ, Польши, Швейцарии — были чуть ли не все призеры крупнейших международных соревнований последних лет, в том числе чемпион Олимпиады в Инсбруке Вейнко Каннионен и, кажется, еще не знавший поражений этой зимой ни в Европе, ни за океаном двукратный чемпион мира финн по национальности Бьерн Вирнола.

СЕН-НИЗЬЕ расположен в 17 километрах от Гренобля, но, забравшись высоко в Альпы, мы попали из весны в зиму. Однако погода в зимнем Сен-Низье не обрadowала участников. После солнечных дней на гору спустился такой туман, что от взора прыгунов стыдливо спрятались в облака три ближайших самые высокие скальные вершины. Да и очертания самого трамплина в начале состязаний лишь с трудом угадывались. Поговаривали даже о том, что соревнования будут отменены. Но лыжники, в отличие от летчиков, летают и через туман. Организаторы лишь укоротили дорожку разгона. И все равно с мечтой о первых призах 1968 года спортсмены улетали за 90 метров. В каждой новой серии предолимпийские прыжки были все смелее. В смелости и элегантности превзошел всех 25-летний Бьерн Вирнола, пролетевший 99 метров.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:
Проспект Маркса, 39.

ЗВОНИТЕ: редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отделы: идеологический — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем 3-35-13. О недоставке газет звонить — 2-55-94.

«НАУКА» В ПОХОДЕ

25 января на площади Маяковского был дан старт 11-ти группам «Звездной эстафеты», посвященной 50-й годовщине Советской власти.

И вот наша агитгруппа — «Наука», руководителем которой был студент-выпускник Виктор Приходько, возвратилась в Омск.

Тюкалинск был исходным пунктом похода. 27 января мы выступили перед школьниками.

Потом «Наука» отправилась в Новокушкуль. Здесь нас встретил преподаватель физического воспитания Борис Аксенов, выпускник нашего института. Он показал нам школу. Каждый класс оформлен как своеобразный тематический музей. Радует уголок-музей В. И. Ленина, в котором учениками собрано много материалов о жизни и деятельности Владимира Ильича. Уютный, чистый,

светлый спортивный зал... Борис Аксенов рассказал нам, что в школе работают секции гимнастики, акробатики, тенниса, лыжная. Есть среди учащихся спортсмены, работающие по программам первого юношеского разряда.

28 января беседу в 5-х классах проводил Сергей Нахогин. Он рассказал ребятам о студенческих играх 1966 г. и о первенстве мира по фехтованию, о мастерах нашего института.

В 6-х классах побывал Алексей Близник. Он рассказывал о XVIII Олимпийских играх, о ведущих гимнастах и гимнастках нашей Родины, о наших соперниках, о захватывающей спортивной борьбе, которая проходила в Олимпийском зале японской столицы.

В 9-х и 10-х классах Виктор Приходько доходчиво, убедительно раскрыл сущность постанов-

лений ЦК КПСС и Советского правительства «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта», рассказал о перспективах развития физической культуры на селе.

Физкультурникам школы был вручен памятный вымпел спортсменов Омского института физической культуры. Мы расстались друзьями.

Однако не везде дело обстоит так хорошо. Вызывает тревогу положение дел по физическому воспитанию школьников в Кабырдаке, в Хуторах, Новокарасуне, Шипуновке, Крутинке. Члены агитгруппы дали консультации учителям физиче-

ской культуры по методике проведения занятий в школах, по строительству своими силами спортивных сооружений.

В беседах с преподавателями мы старались познакомиться с их мнениями о путях улучшения спортивной жизни на селе. Вот их высказывания.

— Отправлять в села, деревни больше студентов.

— Скорее решить проблему приобретения спортивного инвентаря за безналичный расчет.

— Обеспечить централизованную поставку методической, агитационной и туристической литературы.

Г. МИТЮШЕВ.

Редактор В. СВИННИКОВ.

10 ФЕВРАЛЯ 1967 г.

ГАСТРОЛИ

БЕЛОРУССКОГО ЦИРКА

«БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!»

Иллюзионный аттракцион под руководством и при участии заслуженного артиста БССР

АНАТОЛИЯ ШАГ

Весь вечер на манеже комик-пародист Валерий Колобов.
Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 10 часов утра.